



महाराष्ट्र शासन

राज्य सामाईक प्रवेश परीक्षा कक्ष, महाराष्ट्र राज्य, मुंबई

८ वा मजला, न्यु एक्सलसियर इमारत, ए.के. नायक मार्ग, फोर्ट, मुंबई - ४००००१.

दुरध्वनी : ०२२-२२०१६१५९

वेबसाईट : <http://www.mahacet.org>

ई-मेल: cetcell@mahacet.org

तंशिप्र - १२२३/प्र.क्र. ०७/सूचना/२०२३/११६५

दिनांक :- ०२/०६/२०२३

शैक्षणिक वर्ष २०२३-२४ करीता केंद्रिभूत प्रवेश प्रक्रियेमध्ये सहभागी होणाऱ्या उमेदवारांकरीता महत्वाची सूचना

महाराष्ट्रातील विविध व्यावसायिक पदवी व पदव्युत्तर पदवी अभ्यासक्रमांना प्रवेश घेणे हा इच्छुक उमेदवारांच्या आयुष्यातील अंत्यत महत्वाचा टप्पा आहे. त्या अनुषंगाने राज्य सामाईक प्रवेश परीक्षा कक्षामार्फत शैक्षणिक वर्ष २०२३-२४ करीता विविध व्यावसायिक पदवी व पदव्युत्तर पदवी अभ्यासक्रमांच्या केंद्रिभूत प्रवेश प्रक्रिया माहे जुन २०२३ पासून राबविण्यात येणार आहेत. या प्रवेश प्रक्रिया ऑनलाईन पध्दतीने राबविण्यात येणार असून उमेदवारांनी या साठी आपला प्रवेश अर्ज भरताना काळजी घेणे आवश्यक आहे जेणेकरून अर्ज अपुर्ण राहाणे, चुकीच्या अभ्यासक्रमासाठी अर्ज भरला जाणे, कागदपत्रांची योग्य पडताळणी/पुर्तता न झाल्यामुळे अर्ज नामंजूर होणे अशा बाबी टाळता येतील. या साठी केंद्रिभूत प्रवेश प्रक्रियेचा अर्ज करताना ज्या अभ्यासक्रमाकरीता प्रवेश घ्यावयाचा आहे त्या अभ्यासक्रमाच्या लिंकला भेट देवून उमेदवारांनी जरून त्या अभ्यासक्रमाच्या केंद्रिभूत प्रवेश प्रक्रियेचे वेळापत्रक (Activity Schedule) व केंद्रिभूत प्रवेश प्रक्रियेच्या माहिती पुस्तिकेचे (Information Brochure) वाचन करून अर्ज भरावा. उमेदवारांना अर्ज भरण्यासाठी राज्य सीईटी कक्षामार्फत ऑनलाईन प्रणाली उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. तसेच या वर्षापासून अर्ज भरणे अधिक सोईस्कर व्हावे यासाठी ऑनलाईन ॲप उपलब्ध करून देण्यात येत आहे. उमेदवारांनी शक्यतोवर आपला अर्ज स्वतःच भरावा. त्रयस्थ व्यक्ती, सायबर कॅफे मार्फत अर्ज भरणे अपरीहार्य असल्यास अर्जातील माहिती (उदा. नाव, छायाचित्र, स्वाक्षरी, ईमेल आयडी, मोबाईल क्रमांक, गुणपत्रकावरील गुण इत्यादी) अचुक भरण्यात आलेली आहे हे तपासून पहावे. उमेदवारांनी आपण सादर केलेला ऑनलाईन अर्ज ई पडताळणी केंद्रामार्फत (E Scrutiny Center) तपासणी करण्यात आलेला आहे की नाही याची खात्री करून घ्यावी. उमेदवारांनी आपला युजरनेम व पासवर्ड इतर कोणालाही देवू नये.

उमेदवारांना प्रवेश प्रक्रियेकरीता आवश्यक असलेली कागदपत्रे उदा. राज्य अधिवास प्रमाणपत्र, नॉन क्रिमीलेअर प्रमाणपत्र, आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटक प्रमाणपत्र (राज्य शासन नमून्यात), जात प्रमाणपत्र, जात वैधता प्रमाणपत्र, सक्षम प्राधिकाऱ्यांकडून देण्यात आलेले अपंगत्वाचे प्रमाणपत्र त्याचप्रमाणे विशेष राखीव प्रवर्गासाठी (उदा. डोंगरी दाखला) आवश्यक प्रमाणपत्रे विहित नमुन्यातील व विहित मुदतीतील असणे आवश्यक आहे. केंद्रिभूत प्रवेश प्रक्रियेमधून जागावाटप झाल्यानंतर माहिती पुस्तिका (Information Brochure), तात्पुरते जागावाटप पत्र (Provisional Allotment Letter) व केंद्रिभूत प्रवेश प्रक्रियेचे वेळापत्रकामध्ये (CAP Activity Schedule) मध्ये नमुद सुचनांचे वाचन करुन त्याप्रमाणे प्रवेश निश्चित करण्याची कार्यवाही करावी. याबाबत कोणतीही अडचण आल्यास उमेदवारांनी सीईटी सेलच्या मदत केंद्राशी (Help Desk) दूरध्वनी/ईमेलद्वारे तात्काळ संपर्क साधावा. केंद्रिभूत प्रवेश प्रक्रियेमधून आपणास ज्या संस्थेत प्रवेश मिळालेला आहे अशा संस्थेत प्रवेश निश्चित करताना ऑनलाईन पध्दतीने सादर केलेली कागदपत्रे व प्रमाणपत्रांच्या मुळ प्रती संस्थेत तपासुन जमा करणे अनिवार्य आहे. संस्थेत प्रवेश घेताना आपण ऑनलाईन पध्दतीने सादर केलेल्या कागदपत्रांच्या मुळ प्रती उपलब्ध नसल्यास किंवा त्यात काही तफावत असल्यास प्रवेश प्रक्रियेच्या नियमानुसार आपणास मिळालेला प्रवेश रद्द होवू शकतो याची सर्व उमेदवारांनी गांभिर्याने दखल घ्यावी.

केंद्रिभूत प्रवेश प्रक्रियेमध्ये सहभाग घेणाऱ्या सर्व उमेदवारांना मनःपूर्वक शुभेच्छा !

सही/-
आयुक्त तथा सक्षम प्राधिकारी,
राज्य सामाईक प्रवेश परीक्षा कक्ष,
महाराष्ट्र राज्य, मुंबई